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Аннотация 

А.А.Лашевская 
Использование ресурсов Интернета при изучении темы „Роль химии в жизни общества” 

В статье рассмотрены методические подходы к использованию ресурсов Интернета при изучении темы 
„Роль химии в жизни общества” на академическом уровне. Приведены примеры заданий, направленных на 
формирование естественнонаучной грамотности старшеклассников. 
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Проблеми навчання інформаційних технологій майбутніх юристів у лінгвістичному 
університеті 

Юрист повинен знати, як можна застосувати інформаційно-комунікаційні технології у своїй 
роботі та які правові інформаційні системи вже створено й упроваджено. Проблеми підготовки 
майбутніх юридичних кадрів, здатних працювати в умовах сучасного комп’ютеризованого 
інформаційно-правового простору, потребують глибокого науково-педагогічного вивчення. 
Інформаційно-комунікаційні технологій, що мають високий освітній потенціал, недостатньою мірою 
використовуються у підготовці майбутніх юристів зі знанням двох іноземних мов. 

Ключові слова: педагогіка, інформаційні технології, комп’ютер, юристи, навчання, системи, 
освіта. 

Постановка проблеми в загальному вигляді… Інформатизація суспільства та комп’ютеризація усіх 
сфер людської діяльності стали провідними тенденціями світового розвитку. Інформаційно-
комунікаційні технології все більше проникають в різні сфери життя, науки, освіти, виробництва, що 
вимагає відповідних знань та вмінь їх використовувати. 

Зросла потреба у висококваліфікованих спеціалістах, тому оволодіння знаннями та вміннями 
використання інформаційно-комунікаційних технологій навчання стало важливою складовою 
професійної підготовки майбутніх спеціалістів. Зважаючи на це, дане питання знайшло сьогодні 
відбиття в цілеспрямованій державній політиці України щодо формування інформаційно-технологічного 
суспільства й відображено в „Національній доктрині розвитку освіти” і законах України „Про 
національну програму інформатизації”, „Про освіту” та “Про вищу освіту”. 

Здатність орієнтуватися у величезному потоці інформації, здійснювати пошук і одержувати 
необхідні дані за малі проміжки часу, з максимальним ефектом використовувати відомості, одержані з 
різних інформаційних джерел, – саме такі вимоги пред’являють сьогодні до випускників вищих 
навчальних закладів замовники – представники ринку праці [1]. 

Із 1999 року європейське освітнє співтовариство живе під знаком Болонського процесу. 
Інтеграційний процес полягає у впровадженні європейських норм і стандартів в освіті, науці і техніці, 
поширенні власних культурних і науково-технічних здобутків. Здійснення такого завдання передбачає 
орієнтацію вищих навчальних закладів на кінцевий результат: знання й уміння випускників повинні 
бути застосовані та практично використані на користь усієї Європи. Важливого значення ця проблема 
набуває в системі вищої освіти у сфері професійної підготовки майбутніх юристів. 
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Аналіз досліджень і публікацій, в яких започатковано розв’язання даної проблеми… Питанням 
впровадження та ефективного застосування засобів ІКТ присвячено чимало теоретичних і 
експериментальних досліджень як вітчизняних, так і зарубіжних авторів.  

Зокрема, окремі питання використання ІКТ у навчанні розкрито у працях відомих учених 
Н.Р. Балика, В. Ю. Бикова, Р. Вільямса, Б. С. Гершунського, О.О. Гокуня, С.О. Гунько, Р. С. Гуревича, 
О. М. Довгялла, К. Доулінг, М. І. Жалдака, Ю. О. Жука, В.А. Кайміна ,Г. Кедровича, В. І. Клочка, 
В. В. Лапінського, М. П. Лапчика, К. Макліна, І. І. Мархеля, Ю.І. Машбиця, Ж. А. Меншикової, 
Н.В.Морзе, Ю.С. Рамського, І. В. Роберт, С. О.Сисоєвої, Ю.В. Триуса, С.О. Христочевського та інших.  

Використання ІКТ у процесі викладання досліджували М. Варшауер, В. Є. Краснопольський, 
О. П. Крюкова, Є. С. Полат, П. І. Сердюков, Д. Сперлінг. Індивідуалізований, диференційований, 
особистісно орієнтований підходи до навчання розглядалися у працях В. М. Володька, П. М. Гусака, 
М. П. Кривко, Л. А. Мартіросян, О. М. Пєхоти, М. І. Сметанського, В. В. Сєрікова, Л. Є. Смалько, 
І. С. Якиманської та інших. Індивідуально орієнтована система навчання і розвитку особистості 
розроблялася М. П. Гузиком, І. Є. Пассовим, І. І. Стеценком, Н. Д. Хмель.  

Проблеми використання інформаційних технологій у підготовці та фаховій діяльності працівників у 
галузі правознавства висвітлюються у працях Х. Андріашина, В. Гавловського, О. Гаврилова, С. Гуде, В. 
Елькіна, В. Журавського, С. Казанцева, Р. Калюжного, В. Копилова, М. Польового, С. Ревіна, М. 
Рассолова, С. Симоновича, М. Швеця, М. Шермана, В. Цимбалюка, С. Чубукової та ін. 

Формулювання цілей статті… Мета статті – розглянути проблеми навчання інформаційних 
технологій майбутніх юристів у лінгвістичному університеті. 

Виклад основного матеріалу… Фахівці практично всіх сфер сьогодні працюють в умовах 
інформаційних перенавантажень. Єдиний спосіб впоратися з ними полягає у використанні нових ІКТ, 
які змінюють не тільки процеси створення, передавання, оброблення інформації та прийняття рішень на 
її основі, а й усю діяльність підприємства, організації чи установи. 

На сьогоднішній день кожен юрист – це, в першу чергу, професійний споживач інформаційних 
технологій та систем. Уявити юриста без персонального комп’ютера, мобільного телефону та інших 
технічних аксесуарів просто неможливо.  

Очевидно, що юрист повинен знати, як можна застосувати ІКТ у своїй роботі та які правові 
інформаційні системи вже створено й упроваджено. Правові інформаційні системи інтегровані в 
загальну систему проектного документообігу є надзвичайно величезною допомогою для молодих юристів, 
які набувають досвіду. 

Але незалежно від майбутнього місця роботи юристу необхідні знання про комп’ютерні технології 
загалом, про тенденції комп’ютеризації та інформатизації, про інформаційні системи підприємницьких 
фірм, банків, органів державної влади та ін. Без цього юрист не може ефективно виконувати свої 
функції, завдання. 

Більш того, інформатизація викликає принципово нові проблеми, що потребують правового 
регулювання. Юридичні питання електронного документообігу та мережі Інтернет, застосування 
криптографічних засобів і цифрової готівки, забезпечення секретності електронного листування та 
охорони авторських прав на програмне забезпечення, боротьби з кіберзлочинністю та багато іншого, 
зумовили появу того, що називають „інформаційне право”, „комп’ютерне право” або „право з 
інформаційних технологій”, „телекомунікаційне право”. Це сфера діяльності кваліфікованих юристів, 
готових до найнеймовірнішого майбутнього.  

Проблеми підготовки майбутніх юридичних кадрів, здатних працювати в умовах сучасного 
комп’ютеризованого інформаційно-правового простору, потребують глибокого науково-педагогічного 
вивчення. ІКТ, що мають високий освітній потенціал, недостатньою мірою використовуються у підготовці 
майбутніх правознавців. 

Як свідчить аналіз сучасного стану підготовки майбутніх юридичних кадрів, сьогодні використання 
ІКТ у підготовці юристів обмежується викладанням дисципліни „Основи інформатики та комп’ютерної 
техніки”, що забезпечує лише базову інформатичну підготовку на рівні користувача персонального 
комп’ютера і досить обмежено формує уміння та навички ефективного використання ІКТ під час 
навчання та у майбутній професійній діяльності.  

Нині усе гостріше проявляється соціальна суперечність, що полягає, з одного боку, у суспільній 
потребі в юристах, здатних ефективно розв’язувати завдання професійної діяльності з використанням 
інформаційно-комунікаційних технологій, а з іншого – недостатнім її задоволенням сучасною системою 
вищої професійної юридичної освіти. Проте освітня система, покликана формувати інформаційний 
компонент готовності майбутніх фахівців до професійної діяльності, не завжди забезпечує належний 
рівень їх інформаційних умінь і навичок. Так, наприклад, аналіз інформаційного поля діяльності 
юристів-правознавців показав, що найбільш професійно значущими для них є інформаційні уміння і 
навички пошуку, відбору і обробки нормативної і фактичної інформації, необхідної для організації 
професійної діяльності. Щоб на належному рівні вирішувати завдання інформаційного забезпечення, 
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фахівцю цього профілю необхідні інструментарій і методологія його застосування, у зв'язку з чим різко 
зростає роль персонального комп'ютера як інструменту, який забезпечує ефективність роботи з даними, і 
сучасних технологій зберігання і пошуку інформації як засобу формування інформаційних умінь і 
навичок [3].  

По-перше, юрист повинен уміти працювати з операційною системою, оскільки це основа для будь-
якої роботи на комп'ютері. Він повинен вільно оперувати комп'ютерними термінами і поняттями на рівні 
користувача, тому що комп'ютер є основним інструментом в роботі. По-друге, юрист, якому надали 
комп'ютер, повинен уміти друкувати на комп'ютері. Для друку на комп'ютері сьогодні існує безліч 
текстових редакторів. Звичайно, найбільш поширений є MS Word, який входить до складу пакету 
Microsoft Office. Пакет Microsoft Office включає більше десятка додатків – програм, які дозволяють 
вирішувати різноманітні завдання діловодства. Word якраз і є однією з таких програм. Таким чином, 
наступним кроком після вивчення операційної системи повинен стати названий пакет офісних програм. 

Для юристів-управлінців, яким часто доводиться складати таблиці, необхідним є використання 
додатку MS Excel. Таблиці мають абсолютно інший вигляд, стають наочнішими, переконливішими і 
дохідливими. Тому необхідно знати можливості Excel і вміти складати в ньому хоча б елементарні 
таблиці, уміти по цих таблицях зробити прості порівняльні діаграми, уміти групувати і ранжувати дані в 
таблицях. 

Додаток MS Publisher дозволяє якісніше форматувати тексти для різних цілей (від вітальних 
листівок до наукових доповідей) і брошурувати їх у будь-якому вигляді.  

Для планування свого робочого часу використовується додаток Outlook, який дозволяє розписати 
завдання на будь-який день поточного року і подальших років. При відповідному налаштуванні 
комп'ютер може попереджати про наближення термінів виконання особливо важливих завдань, термінів 
закінчення кодів, важливих зустрічей і т.д. 

Освоєння MS Access переводить роботу за комп'ютером на вищий рівень і робить її раціональнішою. 
Оскільки більшості юристам доводиться вести облік виконуваної роботи: облік скарг, кримінальних 
справ, укладених договорів, контрольних завдань, прийнятих відвідувачів, даних узгоджень або санкцій 
і т.д., програма дозволяє групувати дані за будь-якою ознакою і виконувати вибірку на будь-якій підставі 
(за часом, за населеним пунктом, за виконавцем і т. п.), ранжувати їх [4]. 

Особливе питання – використання мережі Інтернет в юридичній практиці. Існує низка сайтів для 
юристів. З розвитком Інтернету тісно пов'язане використанням електронної пошти. 

Без володіння довідковими правовими системами (ДПС) неможливий професійний розвиток юриста. 
Можна виділити не тільки прикладну цінність ДПС, але і їх здатність формувати новий стиль 
мислення. Якщо юрист не вміє чітко формулювати мету запиту, не знає алгоритму роботи, плутає 
кнопки, то він не зможе скористатися можливостями системи.  

Здатність оперувати величезною базою правової інформації є відмінною особливістю юриста нового 
типу. Юрист, який володіє інформаційними технологіями, і юрист, який не володіє ними, – це два різні 
фахівці. ДПС необхідні у всіх сферах юридичної діяльності: у науці, викладанні, правотворчості і 
правозастосуванні. Працювати без ДПС, по-старому вже неможливо. ДПС цінні тим, що дозволяють 
швидко знайти, класифікувати і оцінити правову інформацію, а потім також швидко використовувати її 
в своїй роботі, чи то підготовці до лекції, чи в написанні наукової статті або юридичного висновку по 
конкретній справі [2]. 

Перелік необхідних знань висвічує проблему підготовки юристів до роботи з комп'ютером. 
Нині усе тіснішими стають міжнародні зв’язки нашої країни, тому особливо важлива підготовка 

юристів зі знанням декількох іноземних мов. Підготовка таких спеціалістів проводиться в Економіко-
правовову інституті Київського національного лінгвістичного університету.  

Основними завданнями курсу „Основи інформатики і обчислювальної техніки”, вирішення яких 
необхідно для формування майбутнього юриста зі знанням двох іноземних мов в сучасних умовах є:  

 надання певного базового рівня знань з інформаційних технологій; 
 надання практичних навичок використовування інформаційних технологій; 
 навчання самостійній роботі і хорошій орієнтації у галузі знань про персональні комп'ютери і 

інформаційні технології; 
 отримання навичок, необхідних молодим фахівцям для ефективного використовування 

комп'ютерних технологій в професії юриста. 
 отримання навичок, необхідних для автоматизованого перекладу за допомогою комп'ютерних 

перекладачів; 
 отримання навичок, необхідних для автоматизоного перекладу за допомогою комп'ютерних 

словників. 
Висновки… Одними з основних положень Болонського процесу, які спрямовані на підготовку 

суб’єктів навчання в умовах кредитно–модульної системи [5], є зростання ролі викладача, який засобами 
сучасних інформаційних, комп’ютерних та педагогічних технологій у гармонійному поєднанні із 
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традиційними формами і методами організації навчального процесу, створює освітнє та навчальне 
середовище. Даний підхід характерний саме для європейської системи вищої освіти, і повинен бути 
запроваджений і у вітчизняну систему вищої освіти особливо при підготовці спеціалістів юристів зі 
знанням декількох іноземних мов.  
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Аннотация 
Л.В.Липская 

Проблемы обучения информационным технологиям будущих юристов в лингвистическом 
университете 

Юрист должен знать, как можно применить информационно-коммуникационные технологии в своей работе 
и какие правовые информационные системы уже созданы и внедрены. Проблемы подготовки будущих юридических 
кадров, способных работать в условиях современного компьютеризованного информационно-правового 
пространства, нуждаются в глубоком научно-педагогическом изучении. Информационно коммуникационные 
технологии, которые имеют высокий образовательный потенциал, недостаточной мерой используются в 
подготовке будущих юристов со знанием двух иностранных языков. 

Ключевые слова: педагогика, информационные технологии, компьютер, юристы, обучение, системы, 
образование. 

Summary 
L.V.Lyps’ka 

Problems of Teaching to Information Technologies of the Future Lawyers in a Linguistic University 
A lawyer must know how it is possible to apply information-communicative technologies in his work and what legal 

information systems have been already created and introduced. The problems of training future legal personnel, able to 
work in the conditions of modern computer-assisted informatively-legal space, need deep scientifically-pedagogical study. 
Information-communicative technologies which have high educational potential, is used quite insufficiently when preparing 
future legists with knowledge of two foreign languages. 

Key words: pedagogy, information technologies, computer, lawyers, teaching, systems, education. 
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(м.Кіровоград) 
Підготовка вчителів-предметників до використання освітніх веб-ресурсів в умовах організації 

процесу навчання в основній школі 
У статті розглядаються загальні питання щодо використання вчителями-предметниками 

освітніх веб-ресурсів з метою здійснення та моделювання процесу навчання. 
Ключові слова: інформаційні технології, освітні веб-ресурси, мережа Інтернет 
Постановка проблеми в загальному вигляді… Інформаційні технології останнім часом зайняли 

чільне місце в системі освіти та суттєво вплинули на її змістово-процесуальні складові і методику 
викладання предметів. Зазначенні процеси стали можливими з огляду на те, що електронні ресурси 
дозволяють значно інтенсифікувати й урізноманітнити процес навчання, з одного боку, а з іншого, 
породжують потребу в постійному професійному розвитку вчителів як суб’єктів, здатних доцільно та 
ефективно добирати та здійснювати ІКТ-супровід сучасного уроку.  

Аналіз досліджень і публікації, в яких започатковано розв’язання даної проблеми... На 
актуальність питання використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному 


